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2. kolokvij iz Fizikalnih merjenj 2

1 naloga

V eksperimentu Minos v rudniku Soudan v Minnesoti (ZDA) merijo interakcije nevtrinov,
ki jih generirajo v 750 km oddaljenem pospesevalniku NuMi (Fermilab, Illinois, ZDA). V
pospesevalniku generirajo en nevtrino vsakih 10 s, letijo v odprti kot 3.3 °. Oceni po-
trebno maso vode, da bodo na leto zaznali 300 dogodkov, ¢e imajo zacetni nevtrini energijo
10 GeV! Nastale leptone merijo s $tevci iz organskih scintilatorjev z gostoto 1.2 g/cm3, Z~
6. Oceni potrebno debelino, da bo mo¢ lo¢iti nastale mione (m=105 MeV /c?) in tau lep-
tone (m=1.7 GeV/c?) na podlagi energijskih izgub z natan¢nostjo 2¢. Zanemari Sum bralne
elektronike.

2 naloga

Curek nevtronov z stevilskim tokom 10° /cm?s in energijo 10 MeV vpada na 24 cm debel
Ge detektor s presekom 20 cm?. Koliko dogodkov bomo zaznali vsako sekundo? Kaksen tok
bo tekel skozi popolnoma osiromasen detektor zaradi sevanja? V 12-°Ge rabimo za nastanek
para elektron-vrzel 2.7 eV!

3 naloga

Primerjaj ¢asovno locljivost LaBrs in LSO detektorja za delce MIP! Nekaj podatkov daje
tabela.

Formula Izplen [fot/keV] gostota [g/cm?3] tipicen ¢as [ns]

LaBr3 65 5.08 16

4 naloga

Z detektorjem sevanja Cerenkova loéujemo protone in kaone z gibalno koli¢ino 10 GeV/c.
Obroce lo¢imo Se, ¢e se polmeri razlikujejo vsaj za 1 cm na zaslonu fotopomnozevalk, 1 m
oddaljenem od radiatorja. PoiS¢i mejo za polmer nastalih obrocev, da bo za polmere vecje
od praga v vzorcu ostalo 99 % protonov. Koliko od nastalih kaonov bo v takem vzorcu
protonov? Radiator ima lomni koli¢nik 1.01.



